

外交部就日本政府启动福岛核污染水排海发表谈话

新华社北京8月24日电 外交部发言人24日就日本政府启动福岛核污染水排海发表谈话。全文如下：

8月24日，日本政府无视国际社会的强烈质疑和反对，单方面强行启动福岛核事故污染水排海，中方对此表示坚决反对和强烈谴责，已向日方提出严正交涉，

要求日方停止这一错误行为。

日本福岛核污染水处置是重大的核安全问题，具有跨国界影响，绝不是日本一家的私事。自人类和平利用核能以来，人为向海洋排放核事故污染水没有先例，也没有公认的处理标准。12年前发生的福岛核事故已经造成严重灾难，向海洋释放了大量的

放射性物质。日方不应出于一己之私利，给当地民众乃至世界人民造成二次伤害。

日本政府没有证明排海决定的正当合法性，没有证明核污染水净化装置的长期可靠性，没有证明核污染水数据的真实准确性，没有证明排海对海洋环境和人类健康安全无害，没有证明

监测方案的完善性和有效性，也没有同利益攸关方充分协商。海洋是全人类的共同财产，强行启动向海洋排放福岛核污染水，属无视国际公共利益的极端自私和不负责任之举。日方所作所为是将风险转嫁给全世界，将伤痛延续给人类的子孙后代，成为生态环境破坏者和全球海洋

污染者，侵犯各国人民健康权、发展权和环境权，违背自身道义责任和国际法义务。日方将核污染水一排了之，同时也将自己置于国际被告席，必将长期受到国际社会谴责。

中国政府一贯坚持人民至上，将采取一切必要措施，维护食品安全和中国人民的身体健康。

海关总署：全面暂停进口日本水产品

新华社北京8月24日电 日本无视国际社会的强烈质疑和反对，于8月24日单方面强行启动福岛核污染水排海。依据我国法律法规和世界贸易组织相关规定，海关总署决定自2023年8月24日(含)起全面暂停进口原产地为日本的水产品(含食用水生动物)。

海关总署当天发布的公告显示，为全面防范日本福岛核污染水排海对食品安全造成的放射性污染风险，保护中国消费者健康，确保进口食品安全，依据《中华人民共和国食品安全法》及其实施条例、《中华人民共和国进出口食品安全管理办法》有关规

定，以及世界贸易组织《实施卫生与植物卫生措施协定》有关规定，海关总署决定对原产地为日本的水产品采取紧急措施，即日起全面暂停进口日本水产品。

海关总署进出口食品安全局负责人表示，中国海关高度关注日本方此举对日本输华食品农产品带来的放射性污染风险。通过持续开展对日本食品放射性污染风险的评估，在严格确保安全的基础上，对从日本进口食品采取了强化监管措施。接下来，海关总署将持续关注日本核污染水排海情况，视情动态调整有关监管措施，防范核污染水排海对我国国民健康、食品安全带来的风险。

生态环境部(国家核安全局)相关负责人就日本启动福岛核污染水排海答记者问

新华社北京8月24日电 生态环境部(国家核安全局)相关负责人24日就日本启动福岛核污染水排海进行了回应。

当日，有记者提出，如何看待日本24日启动福岛核污染水排海？我国在海洋辐射环境监测方面有哪些针对性安排？

这位负责人表示，日本政府强行启动福岛核污染水排海，将一己私利凌驾于全人类长远福祉

之上，极其自私和不负责任。我们敦促日方倾听国际社会声音，切实以科学、安全、透明的方式处置核污染水，接受严格国际监督。

这位负责人指出，生态环境部高度重视日本福岛核污染水排海问题。2021年、2022年先后组织开展了我国管辖海域海洋辐射环境监测，摸清了目前相关海域海洋辐射环境的本底情况。监测结果表明，我国管辖海域海水和

海洋生物中人工放射性核素活度浓度未见异常，总体处于历年涨落范围内。当前，生态环境部按照监控重点区域、覆盖管辖海域、掌握关键通道的思路，正在组织开展2023年度我国管辖海域海洋辐射环境监测。后续生态环境部将持续加强有关监测工作，及时跟踪研判福岛核污染水排海对我海洋辐射环境可能的影响，切实维护我国家利益和人民健康。

商务部回应我国全面暂停进口日本水产品

新华社北京8月24日电 针对我国自8月24日起全面暂停进口原产地为日本的水产品，商务部新闻发言人束珏婷在当天举行的例行新闻发布会上回应称，日本政府单方面强行启动福岛核污染水排海，是无视国际公共利益的极端自私和不负责任

的行为，中方对此坚决反对、强烈谴责。日方此举将对全球海洋环境造成不可预测的破坏和危害，也将进一步加剧日本食品农水产品的安全风险。中国政府一贯坚持人民至上，将采取一切必要措施，维护食品安全和公众健康。

日本在反对声中启动福岛核污染水排海

新华社东京8月24日电 日本不顾国际社会强烈反对，24日启动了福岛第一核电站核污染水的排海。

当地时间24日下午1时(北京时间12时)许，东京电力公司操作人员在福岛第一核电站控制室通过远程操作启动水泵，开始排放核污染水。

东电公司负责福岛第一核电站报废和“多核素处理系统”(ALPS)“处理水”的松本纯一在当天的新闻发布会上说，已对22日采集的稀释后核污染水样本中氚浓度进行检测，结果显示，核污染水与海水的混合稀释按期完

成，24日的气象和海洋条件也符合要求，因此决定启动排放。

当天上午，许多民众在东电公司总部前紧急集会，抗议日本政府和东电公司启动核污染水排海。

日本全国农业合作协会联合会的藤村妙子告诉新华社记者，东电公司启动核污染水排海是极不合理的，排海可能持续30年，这会对环境造成重大破坏。“这会污染大海，污染大海里的生物，污染环境，污染地球。”

抗议民众中73岁的宇野佐知子表示，在福岛核事故后，又开始将核污染水排海，这是“双重加

害”。她表示，东电公司声称所排核污染水的放射性物质浓度符合标准，这完全不可信，“连测量仪器本身的可靠性都值得怀疑”。按照东电公司的排海计划，接下来的17天，东电公司将每天排放约460吨核污染水，之后逐渐增加排放量。东电公司2023年度计划排放3万余吨核污染水，相当于排空30个储水罐。福岛第一核电站内目前储存的核污染水约134万吨，每天还在产生新的核污染水。

日本共同社一项最新民调结果显示，超过八成的日本受访者认为日本政府就核污染水的说明“不充分”。

(上接一版)去年，中国举办首届全球发展高层对话会，推出一系列发展合作举措，取得可喜进展。我们坚持发展优先，加大了资源投入，已经成立全球发展和南南合作基金，中国金融机构即将推出专项资金，专门用于落实全球发展倡议。我们坚持行动导向，深化了务实合作。200多个合作项目开花结果，减贫、教育、卫生等领域合作机制不断拓展。我们坚持创新驱动，增强了发展动能。聚焦绿色发展、新型工业化、数字经济等重点领域，推进新工业革命伙伴关系建设，助力高质量发展。我们坚持共克时艰，提升了发展韧性。启动中国—联合国粮农组织南南合作信托基金，向许多国家提供粮食援助、分享农业技术知识，发起全球清洁能源合作伙伴关系，助力实现能源安全。

习近平强调，中国是非洲的可靠朋友，过去10年向非洲提供大量发展援助，参与建设6000多公里铁路、6000多公里公路、80多个大型电力设施。下阶段，中国将同非洲国家开展更多合作，支持非洲增强自主发展能力，包括提供卫星测绘成套数据产品，实施“智慧海关”合作伙伴计划，协同联合国教科文组织开展“全球发展倡议助力非洲未来”行动，积极支持非洲实现可持续发展。让我们坚定信心，众志成城，携手构建发展共同体，不让任何一个国家在世界现代化进程中掉队。

与会领导人集体合影。
蔡奇、王毅参加对话会。

国内视窗 国家发展改革委出台办法保障粮食质量安全

新华社北京8月24日电 国家发展改革委24日发布《粮食质量安全监管办法》，旨在保护粮食生产者的积极性，维护粮食经营者和消费者的合法权益，加强粮食流通领域质量安全监督管理，保障国家粮食质量安全。

办法包括总则、粮食质量安全风险监测、粮食质量安全安全管理、粮食质量安全检验、粮食质量安全事故处置、监督管理、法律责任、附则等8章，共50条。

办法明确，粮食经营者对粮食质量安全承担主体责任。从事粮食经营活动，应当严格执行有关法律、法规、政策及标准，严格遵守粮食质量安全管理规定，明确质量安全管理责任，认真落实反食品浪费、粮食节约等有关规定和要求，严禁多扣水杂、压级压价、以陈顶新、掺杂使假、以次充好等行为。

办法自2023年10月1日起施行。《粮食质量安全监管办法》(国家发展改革委2016年第42号令)同时废止。

各主要网约车平台均已公告下调抽成比例或会员费上限

据新华社北京8月24日电 记者24日从交通运输部获悉，截至7月底，各主要网约车平台、互联网道路货运平台公司均已公告下调抽成比例或会员费上限，目前各主要平台公司下调幅度普遍在1至3个百分点。

这是记者从当日交通运输部举行的例行新闻发布会上了解到的消息。

据交通运输部运输服务司副司长韩敬华介绍，交通运输部新业态平台企业抽成、会员费等事项，与从业人员切身利益密切相关。除了下调抽成比例或会员费上限，各地和有关平台公司积极探索创新从业人员权益保障工作方式，设立关爱司机基金，为司机提供误工、医疗、养老等保障补贴；设立专用信箱、协商座谈会等渠道，倾听一线司机群体的意见建议，并相应调整有关经营策略等。

环球点击

俄罗斯瓦格纳组织创始人普里戈任在坠机事故中遇难

据新华社莫斯科8月23日电 俄罗斯联邦航空运输署23日晚发布消息说，俄私营军事组织瓦格纳创始人叶夫根尼·普里戈任在当天发生的坠机事故中遇难。

一架由俄首都莫斯科飞往圣彼得堡的私人飞机23日在俄西部特维尔州坠毁。机上共有10人，其中包括3名机组人员。目前，俄罗斯侦查委员会已对此事件进行刑事立案。

英国伦敦获2026年世乒赛团体赛举办权

据新华社曼谷8月24日电 国际乒联24日宣布，在当天于泰国曼谷举行的2023年国际乒联代表大会上，英国伦敦获得2026年世界乒乓球锦标赛团体赛举办权。

作为2026年世乒赛团体赛的最终候选城市，伦敦和曼谷在23日的国际乒联峰会上分别进行了阐述。最终，伦敦获得2026年世乒赛团体赛举办权。



▲杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者出征仪式举行 8月24日，嘉宾在杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者出征仪式上为场馆志愿者团队授旗。当日，在杭州亚运会开幕倒计时30天之际，杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者出征仪式在浙江大学紫金港校区举行。现场的志愿者们代表用整齐嘹亮的呼号，向世界发出邀请。经过前期多轮选拔、培训和测试赛服务，3.76万名赛会志愿者已做好准备，将用饱满的热情、专业的服务，迎接盛会到来。据介绍，杭州亚运会、亚残运会赛会志愿者主要来自浙江省内46所高校，还面向社会重点吸纳竞赛、小语种、医疗等专业力量。此外，还有省外志愿者约400人，其他代表性群体约400人。截至今年7月上旬，已开展的50多场“韵味杭州”系列赛事和演练活动中，已有来自43所高校的1.9万余名预录用志愿者提前“上岗亮相”。(新华)

财政部发布通知要求不折不扣落实支持中小企业发展的各项财税政策

新华社北京8月24日电 记者24日从财政部了解到，财政部日前发布通知称，各地区要加大工作力度，不折不扣落实支持中小企业发展的各项财税政策，为推动中小企业高质量发展提供有力保障。

通知强调，落实落细减税降费政策，减轻小微企业税费负担。在认真落实普惠性减税降费

政策的基础上，全面落实对小微企业的精准税费优惠政策，不得以任何理由削弱政策力度。坚决防止征收过头税费，严禁乱收费、乱罚款、乱摊派，密切关注财政收支工作进展情况，对违法违规征收行为保持“零容忍”。

通知要求，强化财政金融政策协同，保障中小企业融资需求。发挥财政资金引导作用，支

持中小企业创新发展。通知明确，落实政府采购、稳岗就业等扶持政策，助力中小企业加快发展。强化中小企业政府采购支持政策，支持中小企业稳岗扩岗，保障中小企业账款及时支付。

通知要求，健全工作机制和管理制度，提高财税政策效能。在分配财政资金的过程中，对各

类企业要一视同仁、平等对待；对于妨碍公平竞争的规定，要及时清理整顿。加大政策宣传辅导力度，帮助中小企业熟悉政策内容、了解申报程序，促进应享尽享。鼓励有条件的地区结合财力状况，聚焦当地中小企业发展面临的突出问题和薄弱环节，采取精准有效的政策措施，进一步加大财政政策支持力度。

认领公告

2017年7月17日，原泉州市边防支队祥芝派出所祥芝镇查获非法手续成品油8.67吨；2017年9月28日，原泉州市边防支队祥芝派出所祥芝镇查获非法手续成品油12.75吨；2018年5月25日，原泉州市边防支队祥芝派出所祥芝镇查获非法手续成品油0.1吨。此后，经多方调查，仍无法查证该3批成品油所有权人。现依法予以公告，请该3批成品油所有权人自公告之日起三个月内到我单位认领并说明情况，逾期未认领，将依法予以处置。

联系电话：0595-88909110
联系地址：福建省石狮市祥芝镇祥业路1号

石狮市公安局祥芝海防派出所
2023年8月25日

兹证明本村村民黄国明有石条红砖结构房屋一宗，地址位于石狮永宁镇边村北区7号，东至村中道路，西至蔡荣向、南至空地、北至空地。经核实该房屋为黄国明所有及使用，无存在任何纠纷，该房屋至今未办理任何有效批准用地手续，现由申请人黄国明申请对该房屋进行就地改造，如有异议者请于见报之日起15天内向我村委会提出，逾期提出视为无效；且我村委会将按照相关规定予以办理就地改造手续，声明凡其他证件与该房屋有关的，一律无效。特此声明
石狮市永宁镇边村村委会 2023年8月25日

房产超市
国有房屋出租
●每方块面积:2.5cm x 2cm;
●标准价格:
1-5次, 50元/方块;
10次以上, 45元/方块;
●套租加收25%

石狮市国有资产招商公告
拟就以下店面广泛征集承租方，现公告如下：石狮市嘉禄路823号至885号狮城风景31间店面出租(可单间分租)，面积在30㎡—100㎡，有意向承租者请到花园城社区登记。
联系电话：15359397399 13859768899
石狮市湖滨街道花园城社区居民委员会
2023年8月25日

遗失声明
兹有石狮市饭馆肉肉饭店不慎遗失石狮市市场监督管理局2021年8月9日核发的《食品经营许可证》副本，有效期至2026年8月8日，负责人：杨飞艳，社会信用代码(身份证号码)：92350581MA8T7QBU29，许可证编号：JY23505810224822。特此声明作废。
石狮市饭馆肉肉饭店
2023年8月25日

遗失声明
●兹有严国祥不慎遗失福建鑫联辉房地产开发有限公司开具的购买石狮金辉城A区二期地下室非人防车位B488号收款收据，号码为：7022579，金额：70000元，特此声明作废。